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2. Canl Yayin

1. Bir diskin Gizerine 6zdes metal digmeler esit araliklarla
yapistirilarak ry ile ry yarigapl bolgeler olusturulmustur. Disk,
monte edildigi deney diizeneginde, merkezinden gegen sayfa
diizlemine dik bir eksen etrafinda daima sabit bir agisal hizla
doéndurilmektedir. Diizenekteki metal topuz, ry yarigapli
bélgedeyken, altindan gegen diigmelere her garpisinda bir
¢inlama sesi olugsmaktadir.

dugmeler

metal topuz

Buna gore, metal topuz r, yaricaph bélgeye tagindiginda,
I. iki ginlama arasinda gegen siire daha kisa olur.

IIl. Altindan gegmekte olan bir digmenin, metal topuza
gore sirati daha kuguk olur.

IIl. Cinlamalarin siddeti artar.

olaylarindan hangileri gerceklesir? (Topuzun her
garpismasi ayni noktada ve agida gergeklesmektedir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) I ve Il

2. Bir tavan vantilatériiniin kanatlari sabit bir agisal hizla
dénmektedir. Kanatlara monte edilmis olan 6zdes
boncuklardan K ve Lnin, kanatlardan biri Gizerindeki konumlari
sekildeki gibidir.

Buna gore, her iki boncugun;
I. agisal hiz,
IIl. gizgisel surat,
IIl. merkezcil ivme

niceliklerinden hangileri farklidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D) Ivelll E) Il ve llI
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3. Luris ve Vika gezegenleri, birbirlerine uyguladiklari kitle
cekim kuvvetleri etkisinde, O noktasi etrafindaki gembersel
y6rungelerinde esit periyotlarla ddnmektedirler. Bu yéringeler
sekildeki gibidir.

Diger gok cisimlerinin etkileri ve siirtiinmeler 6nemsiz
olduguna gore, bu iki gezegenle ilgili;
I. merkezcil kuvvetin buyUklugu,
II. merkezcil ivmenin biyUklGga,
. katle

niceliklerinden hangileri aynidir?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il
E)I llvelll

C) Yalniz llI

4. Bir ipe baglanan bir teneke kutu, strtiinmesiz yatay diizlemde

bulunan O noktas! etrafinda Sekil I'deki gibi cembersel
hareket yapiyor. Bir siire sonra, teneke kutunun bagli oldugu
ip koptugundan kutu Sekil I'de gosterilen yonde dogrusal bir
sekilde ilerliyor.

1) o—@lp W teneke o} )
Sekil | Sekil lI
Buna gére,

I. Kutu, ipin uyguladigi kuvvetten dolay1 gembersel
hareket yapmaktaydi.

Il. Kutuya, gemberin merkezinden disari dogru etki eden
bir kuvvet yoktur.

IIl. Kutunun, ip koptuktan sonraki hareketi eylemsizlik
ilkesiyle agiklanabilir.

cikarimlarindan hangileri dogrudur? (Hava direnci
6nemsizdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll

D) Ilve lll E) I lvelll
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5. Disk seklindeki K, L, M, N ve P cisimlerinin eylemsizlik

momenti (I) ve agisal stirat () blyUkllkleri asagidaki tabloda
verilmigtir.

1 (kg-m?) |  (rad/s)
K 3 5
L 4 20
M 2 15
N 5 5
P 7 2

Buna gore; acisal hizlarinin yoniiyle ayni yone sahip esit
blyiikliikteki net torklar disklere esit siire ile
uygulandiginda, agisal siirati en fazla degisen disk
asagidakilerden hangisi olur?

A) K B)L C)M D) N E)P

6. Bir agactayken dengesini kaybedip sirt Ustli dismeye

baslayan bir kedi, viicudunun farkli bélimlerini ¢esitli ydnlere
doéndirerek havada manevra yapabilir ve dért ayak Uzerine
dismek tzere kendini cevirebilir.

Buna gore, hava direncinin 6nemsenmedigi bir ortamda,
agactan disiip yere dogru ilerlemekte olan bir kedinin
agirhk merkezine gore,

I. Uzerine etki eden net tork,
IIl. agisal momentum,
IIl. agisal momentum degisimi

niceliklerinden hangileri sifirdan farkl olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D) Ivelll E) I, lvelll
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7. Bir kozmonot, hava direnci ve yergekimi etkilerinin olmadigi

bir ortamda, bir eliyle bisiklet tekerleginin milini tutarken bir
deney yapliyor. Baslangicta hem kozmonot hem de tekerlek
hareketsizken, kozmonot diger eliyle tekerlegi sekilde
belirtilen ydnde dondiirmeye basladiginda, kozmonot da
dénmeye baglyor.

A

=

5)

Buna gore, kozmonotila ilgili,
I. Sekildeki ok yoniine zit yénde dénmektedir.

IIl. Tekerleg@in agisal hizini artirirsa kendi déniis hizi da
artar.

Ill. Tekerlegin kenarindan tutup durdurursa, kendi déniisi
de sonlanir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E)l lvelll

. m kutleli bir uydu, M kutleli bir gezegenin etrafinda, r yaricaph

¢embersel yoringede, v gizgisel suratiyle dénmektedir.

Cisim 2r yaricaph bir yériingede cembersel hareket
yapsaydi,

I. Kinetik enerjisi daha kiguk olurdu.
Il. Potansiyel enerjisi daha buyUk olurdu.
IIl. Mekanik enerjisi daha buyUk olurdu.

yargilarindan hangileri dogru olurdu?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E) I lvelll
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9. Sekilde Glines etrafinda eliptik bir yériingede dolanan
Venus’un yoringesi verilmigtir.

Venls

Veniis’iin A noktasindan B noktasina olan hareketiyle
ilgili,
I. Agisal momentumu degismez.
1. Gizgisel momentumu degismez.
IIl. Kitle cekim potansiyel enerjisi degismez.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E)lvelll

C) Yalniz llI

10. Dinya’nin kendi etrafindaki déniistiyle es zamanl olarak
y6riingede dolanan uydulara yer eg zamanli uydular denir.
Uglincii nesil Meteosat (MTG) uydusu bu tiir uydulara érnek
verilebilir.

Baska bir X uydusunun, yer es zamanl bir yériingeye
oturtulabilmesi icin,

I. X uydusunun yériingedeki siirati MTG uydusu ile ayni
olmahdir.

II. X uydusunun kiitlesi MTG uydusu ile ayni olmalidir.

IIl. X uydusunun yoériinge yarigapi MTG uydusununkiyle ile
ayni olmalidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Ilve 1l E) I, lvelll

@ ertansinansahin.com)

11. Sekilde basit harmonik hareket yapan bir cisme ait
uzanim-zaman grafigi verilmistir.

t Zt/\
t 5 } » Zaman

3t 4t

+X

Cismin hareketiyle ilgili,
I. 0-tzaman araliginda hiz negatif, ivme pozitif yénltdar.
IIl. t-2tzaman araliginda hiz ve ivme negatif yonlidur.
Ill. 2t - 3t zaman araliginda konum ve hiz vektori pozitif
yonludur.
IV. 3t - 4t zaman araliginda hiz ve ivme negatif yonliddr.
V. t ve 3t anlarinda cismin hizi ve ivmesi sifirdir.

yargilarindan kac tanesi dogrudur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

12. Sekillerdeki sistemler esit kiitleli K, L ve M cisimleri ve 6zdes
yaylarla olusturulmustur.

Buna gore cisimlerin periyotlari Ty, T, ve Ty, arasindaki
iliski asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)TK=TL=TM B)TK>TM>TL C)TM>TK=TL

D)TK=TL>TM E)TK=TM>T|_
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13. Sekildeki sarkag diseyle kiiguk bir agi yapacak sekilde
serbest birakilinca B noktasina kadar ¢ikabiliyor.

Cismin hareketiyle ilgili,

I. Cisim A noktasina geldiginde ipteki gerilme kuvveti en
biylk degerini alir.

Il. B noktasindan A noktasina giderken geri ¢cagirici
kuvvet azalir.

Ill. Cismin A noktasindaki ivmesi sifir olur.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Sirtinmeler
Onemsizdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) I ve lll

C) Yalniz lll
D) lvell

14. Derinligi her yerinde ayni olan bir dalga legeninde, es zamanlh
dalga Ureten 6zdes kaynaklar tarafindan periyodik su
dalgalari olusturuluyor. Bu legende ortaya gikan girisim
deseni sekildeki gibi oluyor.

Buna gore, girisim deseninde olusan diigiim cizgisi
sayisini artirmak icin;

I. kaynaklarin frekansini artirmak,
IIl. dalga legenindeki suyun derinligini artirmak,
lIl. kaynaklari birbirine yaklagtirmak

islemlerinden hangileri tek bagina uygulanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) Il ve llI

C) Yalniz llI
D) I ve lll

@ertansinansahin.com)

15. Bir lazer kaynagindan gelen yesil isik demetinin kullanildig
Gift yarikta girisim deney diizenegi ve ekranda olugan desen
sekildeki gibidir.

yesil 1sik demeti —
pt A A
saydam ortam

ekranda
olugan

L desen
ekran

yariklar
duzlemi

Buna gore, asagidaki degisikliklerden hangisinin
tek basina uygulanmasi sacak genisligini artirmaz?

A) Yesil 1sik demeti yerine kirmizi 1sik demeti kullaniimasi
B) Yariklar arasindaki d mesafesinin azaltilmasi

C) Yariklar diizlemi ve ekran arasindaki L mesafesinin
artiriimasi

D) Yariklar diizlemi ve ekran arasindaki saydam ortamin
kaldirlarak, ortamin kirilma indisinin azaltiimasi

E) Yesil 1sik demeti yerine mavi 1sik demeti kullaniimasi
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